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	В региональное отделение Единой России по Владимирской области


Заявление

Доводим до Вашего внимания, что во Владимире с 1992 года существует индуистский храм, зарегистрированный как МРООСКВ. Благодаря русско-индийской общине это муниципальное здание ветхого фонда хорошо поддерживается с 1992 года,  в нём были проведены коммуникации. Благодаря этому центру во Владимире сохраняется тесное сотрудничество с Индией по линии культуры, туризма; проводятся благотворительные программы.
 Руководство Единой России самым серьёзным образом относится к развитию отношений с Индией. 4 декабря 2002 г. в Дели между президентом РФ В.В. Путиным и премьер-министром Индии Атал Бихари Ваджпаи была сделана декларация о дальнейшем развитии стратегического партнерства и об укреплении экономического и научно-технического сотрудничества России и Индии.
Существенный вклад в развитие отношений между странами вносит Общество сознания Кришны, которое является духовным домом для индусов в России и поддерживает положительный имидж России в Индии.

 А.С. Шохин, глава Управления муниципального имущества принял решение освободить дом 56/25 по ул. Николо-Галейская от индуистского храма и благотворительной организации кришнаитов на основании Решения Совета народных депутатов Владимира от 24.12.2008 г. № 276 «Программа приватизации муниципального имущества». Однако по индийской традиции крайне неблагоприятно, когда в храме, где ведётся давно поклонение, оно вдруг прерывается. В Индии даже дороги огибают старые храмы, настолько это важно для государства, общества, чтобы они продолжали поклонение.

Индийская культура и религия неразделимы. Поэтому храм МРООСКВ является также важной культурной составляющей. Он используется как база проведения ежегодного Фестиваля Индии. Это здание очень важно для нас. Индийская община  и местная община озабочены тем, что Управление муниципального имущества приняло решение освободить здание от храма и благотворительной организации до 1 сентября 2009 г.

Везде по России Общество сознания Кришны получает поддержку и руководство страны в курсе. В этом году на индийское Рождество – Джанмаштами пришли не только послы индуистских стран, но и представители правительства Москвы. Префект Северного административного округа Москвы Олег Митволь заверил, что «светские власти города сделают все, чтобы у нас не было проблем для молитв, отправления религиозных культов» (см.: «Московские индуисты отметили день явления Кришны» http://newsru.com/religy/17aug2009/krishna.html).
Просим Вас оказать содействие в передаче в собственность МРООСКВ дома 56/25 по улице Николо-Галейской как имущества, находящегося в религиозном назначении уже 17 лет. Это позволит МРООСКВ и дальше осуществлять свою многостороннюю деятельность на благо города и укрепит доверие к России со стороны ее стратегического партнера  Индии. 
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