Кремо М. Семинары на кухне. Владимир, 2008. 1-4 октября.

Существует ли направление в научной методологии на Западе, которое бы разделяло ведический подход к познанию?

Да, 200-300 лет тому назад наука в Европе была другой, она была основана на Библии. Считалось, что первый источник познания – чувства, но они не совершенны, поэтому нужен разум в виде философии, который бы исправлял ошибки чувственного познания. Однако разум также имеет недостатки и для исправления его аберраций нужен священный текст – Библия. Это достаточно зрелая методологическая позиция, до которой европейская наука эволюционировала за несколько веков. Сейчас же ситуация кардинально поменялась.

Кто из учёных ИСККОН оказал наибольшее влияние на современную науку?

Объективно, мы оказали очень малое влияние. Некоторые учёные нас знают, но большинство – нет. Однако сейчас меняется образ мира. Раньше образом мира служили часы, машина. Сейчас же мы видим, что сеть является наиболее адекватным образом современного общества. В этих условиях небольшое воздействие в какой-либо области может привести к значительным переменам. Эффект бабочки: взмах крыла мальнького насекомого может привести к цунами.


Есть ли у нас шансы построить государственное образование на ведической парадигме?


Шанс всегда есть. Большевики воспользовались своим шансом когда власть никому не была нужна. Раштрия Сваямсевак Сангх (Национальный союз самослужения) был создан в то же время, когда в США зарегистрировалась партия In God We Trust. Последняя не добилась успеха, но отпрыск РССС – Бхаратия Джаната Парти (Индийская народная партия) выиграла выборы и изменила образовательные стандарты. Во время из правления в университетах вводились программы по Аюрведе, Джйотишу, Васту. В Ченнае целый университет Анна занимался научным обоснованием астрологии. БДП также была против концепции арийского вторжения. Они убрали всё это из учебнков (дело в том, что в Индии есть централизованное бюро образовательных стандартов – от школы до послевузовского обучения). Всё это изменилось, когда к власти пришла ИНК.

Таким образом, для того, чтобы оказать существенное влияние, должны быть соблюдены следующие условия: 1) партия должна находиться у власти долгое время, 2) она должна быть достаточно сильной, чтобы сопротивляться влиянию Запада.

С другой стороны Чайтанья-лила отличается от Кришна-лила, где Бхагаван применяет оружие для утверждение власти. Чайтанья вдохновляет на процессы гражданской самоорганизации.

Можно ли объединить преданных для создания единой ведической парадигмы?

Сейчас мы даже не знаем, кто над чем трудится. Есть электронная конференция VAST, есть группа в Радхадеше, Оксфорде. В Будапеште Ранганатх руководит 5 диссертационными проектами. Во Владимире третий раз собирается конференция по Махабхарате. Первым этапом должна пройти некоторая инвентаризация. С этой целью мы учредили Академию наук и искусств Бхактиведанты, которая уже собиралась три раза: в Маяпуре, Нью-Врнидаване, Радхадеше. На этих конференциях мы знакомимся, узнаём о направлениях научных исследований. Второй этап – создание групп по научным интересам. На третьем этапе можно было бы подумать о единой методологии.

Аналогично действует Ассоциация продвижения науки в США. Она собирает физиков, химиков, биологов и т.п. Каждый может поучаствовать в работе своей секции, может пойти на другую секцию, но также все знают, чем занимаются все учёные.

Согласно доминирующему историческому подходу к развитию цивилизаций, свыше 2 млн. лет назад и до 10 т. до н.э. (палеолит), человек пользовался оббитыми каменными, деревянными, костяными орудиями, занимался охотой и собирательством;  в средний каменный век (ок. 10-го - 5-е тыс. до н. э.) появились лук и стрелы, микролитические орудия, была приручена собака; в эпоху неолита (ок. 8-3-го тыс. до н. э.) произошла революция – переход от присваивающего хозяйства (собирательство, охота) к производящему (земледелие, скотоводство), орудия из камня шлифовались, сверлились, появились глиняная посуда, прядение, ткачество; в медный век (халколит, энеолит – 4-3-е тыс. до н. э.), появляются медные орудия труда, а основные занятия населения – мотыжное земледелие, скотоводство, охота. 

Сторонники альтернативного появления цивилизаций (Г. Хэнкок) критикуют этот подход за отсутствие преемственности между простыми укладами жизни эпохи «варварства» и высокоразвитыми цивилизациями Египта, Индии, Китая, Вавилона, инков, майа. Поэтому Г. Хэнкок предлагает концепцию «цивилизаторов», которые и осуществили этот культурный скачок, дав людям язык, право, технологии. Однако, возможно эта преемственность не видна нам сейчас, когда мы не можем реконструировать прошлое поэтапно. Аналогично этому спустя 4-5 тысяч лет после нас, может кто-то тоже будет недоумевать, что информационная революция появилась неожиданно, человечество не могло додуматься до компьютера, он возник внезапно, как дар свыше?

В ведической парадигме также есть цивилизаторы: Ману, полубоги. Однако дело ещё и в разной скорости превращения в ископаемые орудий труда. Проведём мысленный эксперимент. Представим, что у нас живут одновременно и цивилизации и примитивные культуры. Сейчас тоже можно найти в индийскую деревню, где всё будет из камня – борона, мутовка, жернова (однако крестьянин пашет землю с гарнитурой от мобильного телефона ( ).

Так вот, если выстроить в одну воображаемую историческую линию все инструменты одновременно – каменные, медные, бронзовые, железные, а также глиняные изделия, какие из них будут иметь более длительный срок фоссилизации (превращения в ископаемые)? На  первом месте окажутся каменные орудия труда, на втором – изделия из глины, на третьем – бронза и медь и на последнем – железо, которое быстрее других будет подвергаться окислению.

Такой же воображаемый эксперимент можно провести с ископаемой биомассой. Допустим, человек присутствовал в небольшом количестве на Земле ещё в эпоху катархея (2 млрд. лет назад). В несколько больших пропорциях присутствовали животные, растения. В гораздо больших пропорциях на Земле были панцирные водные организмы. Последние имеют самый длительный период фоссилизации. Вторыми идут растения, далее – животные и последними – немногочисленные люди. В итоге мы получаем такую картину:  кишечнополостные «появляются» 600 млн. лет назад, моллюски – 500 млн. лет, растения – 400 млн. лет, ящеры – 200 млн. лет, приматы – 120 млн. лет назад. Это выглядит как эволюция, однак, возможно, всё дело в разной степени фоссилизации и сохранности ископаемых. Сами археологи признают, что до 90 % данных уничтожается силами природы. Осадочные породы крайне неравномерно заполняют равнины и возвышенности.

Согласно ведической космологии, сейчас идёт 7 манвантара, которой предшествовало 6 манвантар, каждая из которых завершается частичным уничтожением, после которого жизнь на земле зарождается вновь. Наука также утверждает, что на Земле 6 раз происходили крупные катастрофы в результате которых жизнь практически полностью исчезала с лица планеты. Затем жизнь зарождалась вновь. Есть много других соответствий. Поэтому я считаю, что динозавры на Земле – это реликты из прошлой манвантары...

Каким образом Вы тогда объясните появление угля. Основные угольные бассейны образовались в Карбоне 300 млн. лет назад вследствие углефикации, природного процесса преобразования органических остатков под действием высоких давлений и температур в угли (сначала - в бурый уголь, затем - в каменный уголь и, на последней стадии, - антрацит)?

В четвёртой песни Шримад Бхагаватам описывается, что когда Прачеты вышли из воды, они были разгневаны тем, что огромные деревья заняли всё пространство и тогда они сожгли леса своим взглядом. Есть много концепций углефикации, однако в них есть существенный пробел – залежи угля на земле относят лишь к определённому периоду, т.к. весь уголь на Земле появляется одномоментно. Я полагаю, что Прачеты могут выступать причиной появления угля.

Какое-то время назад в сети была выставлена фотография скелета великана в сравнении с обычным человеком. Значит ли это, что мы нашли скелет гуманоида с прошлой юги?


 Первый раз мне эту фотографию прислали 5 лет тому назад. Надпись гласила, что эти останки великана были найдены в Саудовской Аравии. Затем около 2 лет назад мне её прислали с текстом, что учёные нашли великана в Египте. И вот недавно текст к фото стал гласить, что это кости ракшаса из Индии. Кто-то мне также прислал адрес сайта, на котором подробно рассказывается, как был сделан коллаж из нескольких фото.


Это другая история. Однажды я посетил Новую Зеландию по приглашению одного читателя моих книг. Он утверждал, что закрытых фондах музея существуют останки трёхметрового человека. Директор музея был школьным другом пригласившего меня энтузиаста и он обещал дать нам доступ к закрытому экспонату. Мы прошли по всему музею, но когда попросили показать останки, нам было отказано.  Я полагаю, что другие сотрудники музея могли оказать давление на директора.


Недавно было сообщение об пересадке мозга от одной обезьяны – другой. Что можно сказать про её самоидентичность, Веды утверждают, что атма находится в сердце.


Я помню, что ещё в 50-х годах в СССР была осуществлена пересадка мозга собаки. Так что это не является новостью. Шрила Прабхупада сравнивал такие операции с переменой сидящим места для сидения – самость сидящего при этом не меняется.

