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Рассекреченные артефакты 

и «фильтрация знаний»
автор книги «Запретная археология» Майкл Кремо убежден в намеренном замалчивании официальной наукой фактов находок, опровергающих дарвинистскую эволюционную доктрину

Майкл Кремо - известный американский историк археологии, антрополог и специалист в области археологических аномалий, член Общества историков науки, Всемирного археологического конгресса, Ассоциации философии науки, Европейской ассоциации археологов.

Публикация несколько лет назад 1000-страничной книги Майкла Кремо и Ричарда Томпсона «Запретная археология» произвела «эффект разорвавшейся бомбы» в среде научного истеблишмента. Книга нанесла довольно ощутимый удар по устоям дарвинизма и опровергла фундаментальные догмы о происхождении человеческого рода.

С момента издания "Запретная археология" всегда входила в десятку самых популярных книг в области археологии как убедительное по своей наглядности разоблачение попыток сокрытия научных фактов на основе документальных свидетельств об истинном происхождении человечества. 

Собранные Кремо за многие годы кропотливой работы долго замалчивавшиеся ортодоксальной наукой факты, упрямо говорят о том, что современный человек существовал на Земле на протяжении многих миллионов лет! Долгое время эти сведения были вне поля зрения ученых из-за так называемой "фильтрации знаний". 

Ученый на протяжении многих лет постоянно выступает с научными и научно-популярными лекциями в самых разных странах мира. Уже несколько раз он бывал и в нашей стране. Так, в прошлом году он лично принял участие в презентации своей новой книги «Деволюция человека» в Библиотеке иностранной литературы в Москве и прочел лекции в рамках научно-практической конференции по «Махабхарате» во Владимире, а также в ряде других городов России. 

В рамках лекций Майкла Кремо: 

- ложные звенья в научной теории эволюции 

- наука и "фильтрация знаний"

- показ фрагментов из фильма «Запретная археология» (производство «NBC»);

- слайд-шоу о сенсационных находках в Африке, на других континентах

- презентация книги М. Кремо «Деволюция человека». 

Визит Майкла Кремо в Москву продлится с 9 по 16 октября. Далее ученый выступит с научно-популярными лекциями в ряде других городов.

По вопросам организации встреч и интервью с Майклом Кремо, размещения рецензий и  обзорных статей о его книге, а также участия М. Кремо в телевизионных и радиопередачах, обращаться по тел.: (095) 739-43-81 (Юрий Плешаков). 

e-mail mcremo@mail.ru, официальный сайт Майкла Кремо www.mcremo.com  
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