МАЙКЛ А. КРЕМО

«Деволюция человека: ведическая 
альтернатива теории Дарвина»

Труд Майкла Энтони Кремо Деволюция человека: Ведическая альтернатива теории Дарвина, с нетерпением ожидаемое продолжение бестселлера Запретная археология, развивает дискуссию с тем же пристальным вниманием к деталям и заставляет задуматься над устоявшимися представлениями, как и его предшественник.

Запретная археология приводит большое количество свидетельств, демонстрирующих, что человечество существовало на Земле сотни миллионов лет. Такие аномальные доказательства, противоречащие теории эволюции Дарвина, поднимают глобальный вопрос: «Если мы не эволюционировали из обезьян, тогда откуда мы появились?» Деволюция человека предлагает альтернативную теорию происхождения человека.

Прежде чем ответить на вопрос «откуда появился человек?», Кремо предлагает ответить на вопрос «что такое человек?». На основе последних исследований в области медицины, квантовой физики, психологии и кибернетики автор заключает, что человек – это совокупность материи, разума и сознания. «Мы не эволюционировали из материи, наоборот, наше сознание, происходящее из таких измерений пространства, как сознание, соединилось с материальными элементами, и образовали то, что сейчас называется человеком». Данная теория основана на последних открытиях в различных областях науки, археологических находках и литературных исторических свидетельств глубокого прошлого.

Работа Майкла Кремо Запретная археология вызвала очень широкий резонанс в научном мире. Ей давали совершенно разные оценки, от «…чистое надувательство» (Ричард Лики) до «одно из ключевых интеллектуальных достижений двадцатого века» (Грэхам Хэнкок).

В отличии от большинства креационистских теорий, Деволюция человека и Запретная археология являются завершением восемнадцатилетнего исследования, предлагающего новый, научно обоснованный взгляд на происхождение человека.

