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                   ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ.

1. Благотворительная деятельность.

Владимирская областная общественная благотворительная организация "Пища для Жизни - Владимир", в дальнейшем именуемая Организация, учреждена с целью предоставления благотворительной, социальной и гуманитарной помощи слабозащищенным и малообеспеченным слоям населения.

Организация является юридическим лицом с момента регистрации её устава, имеет право от своего имени заключать договоры, приобретать имущественные и личные неимущественные права и нести обязанности, быть истцом и ответчиком в суде и арбитраже, третейском суде.

Организация имеет самостоятельный баланс, круглую печать со своим наименованием и эмблемой, угловой штамп со своими реквизитами, расчетный и иные счета в российских и зарубежных банках.

Эмблема Организации представляет собой стилизованное изображение поднимающегося солнца. Солнце имеет красные и жёлтые горизонтальные полосы. Солнце обтекает прямоугольной формы рамка с оранжевым фоном, в которой написано "Харе Кришна Пища для Жизни". Над рамкой стоит надпись "Гуманитарная миссия", а под рамкой - "Мы готовы накормить весь мир".

Члены не несут ответственности по обязательствам Организации. Организация не несет ответственность по обязательствам членов. Организация действует на основании существующего законодательства и настоящего Устава.

Регион деятельности Организации - Владимирская область.

Благотворительную деятельность Организация осуществляет на безвозмездно пожертвованные средства. Использование пожертвований на коммерческую деятельность и иные не оговоренные в Уставе цели не допускается.  

2. Цели и задачи.


Социальная поддержка и защита граждан, включая улучшение материального положения малообеспеченных, социальную реабилитацию безработных, инвалидов и иных лиц, которые в силу своих физических или интеллектуальных особенностей, иных обстоятельств не способны самостоятельно реализовать свои права и законные интересы.

Подготовка населения к преодолению последствий стихийных бедствий, экологических, промышленных или иных катастроф, к предотвращению несчастных случаев.

Оказание помощи пострадавшим в результате стихийных бедствий, экологических, промышленных или иных катастроф, социальных, национальных, религиозных конфликтов, жертвам репрессий, беженцам и вынужденным переселенцам.

Содействие укреплению мира, дружбы и согласия между народами, предотвращению социальных, национальных, религиозных конфликтов.

Содействие укреплению престижа и роли семьи в обществе.

Содействие защите материнства, детства и отцовства.

Содействие деятельности в сфере образования, науки, культуры, искусства, просвещения, духовному развитию личности.

Содействие деятельности в сфере профилактики и охраны здоровья граждан, а также пропаганды здорового образа жизни, улучшения морально-психологического состояния граждан.

Содействие деятельности в сфере физической культуры и массового спорта.

Охрана окружающей природной среды и защита животных.

Охрана и должное содержание зданий, объектов и территорий, имеющих историческое, культовое, культурное или природоохранное значение, и мест захоронения.

3. Направления деятельности.

Аренда или приобретение необходимых помещений и оборудования.

Оказание помощи людям в местах чрезвычайных ситуаций и стихийных бедствий, предоставление им бесплатной вегетарианской пищи.

Проведение благотворительных мероприятий (фестивалей, ярмарок и т.п.).

Оказание помощи в трудоустройстве, предоставляя нуждающимся работу в предприятиях, учреждаемых Организацией.

Сбор пожертвований, привлечение на добровольных началах организационных возможностей и средств предприятий любых форм собственности, государственных и общественных организаций.

Создание специальных благотворительных фондов для финансирования уставных проектов, утверждаемых Организацией.

Выступление соучредителем предприятий любых организационно-правовых форм, открытие филиалов, представительств, отделений на условиях и в порядке, предусмотренном действующим законодательством.

Разработка и внесение в органы власти, общественные учреждения и организации предложений, направленных на пропаганду и расширение благотворительной деятельности, гуманитарной помощи и других вопросов, связанных с деятельностью Организации.

Установление и поддержание контактов с заинтересованными государственными и общественными организациями для совместной разработки и проведения мероприятий, связанных с деятельностью Организации.

Свободное распространение информации о своих целях и деятельности, осуществление в установленном порядке редакционно-издательской деятельности, наличие своего печатного органа и иных средств массовой информации.

Пропаганда брахманической культуры питания (прежде всего  - вегетарианство, а также неупотребление наркотических и одурманивающих веществ, включая продукты содержащие кофеин и теобромин; кроме того неупотребление лука, грибов, чеснока); проведение лекций, семинаров на эту тему и распространение соответствующей литературы.

ПОРЯДОК СОЗДАНИЯ И ПРЕКРАЩЕНИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ.

4. Членство в организации.

Членом Организации может быть любой гражданин России, а также иностранные граждане и лица без гражданства (проживающие на законных основаниях), достигшие восемнадцатилетнего возраста; юридические лица - общественные объединения, выполняющие данный Устав и решения руководящих органов, готовые своей деятельностью вносить реальный вклад в решения задач Организации.

Основанием для приёма в члены Организации является письменное заявление, поданное в Правление Организации. Коллективные члены осуществляют полномочия через своих представителей. Порядок делегирования представителей от коллективных членов определяется решением Правления Организации.

Члены Организации имеют право:

- избирать и быть избранными в руководящие органы Организации;

- вносить предложения по вопросам деятельности Организации;

- свободно выходить из состава членов Организации, подав письменное заявление в Правление;

Члены Организации обязаны:

- руководствоваться в своей деятельности Уставом Организации;

- активно участвовать в работе Организации;

- выполнять решения Правления Организации;

За нарушение норм и требований настоящего Устава решением Правления к члену Организации могут быть применены меры общественного воздействия в виде предупреждения или выговора. Решение о наложении воздействия принимается простым большинством голосов членов Правления. Как крайняя мера, может быть принято решение об исключении из членов Организации, которое считается принятым, если за него проголосовало не менее 2/3 членов Правления.

5. Органы управления.

Высшим органом управления Организации является Общее собрание членов, которое проводится не реже одного раза в два года. Общее собрание считается правомочным, если на нём присутствовало более половины членов Организации.

К компетенции общего собрания относится:

· открытым голосованием 2/3 голосов присутствующих членов избирать правление Организации и председателя;

· путём открытого голосования 2/3 голосов присутствующих членов избирать ревизионную комиссию;

· заслушивать отчет председателя правления и ревизионной комиссии;

К исключительной компетенции общего собрания относится:

· принимать, изменять или дополнять Устав по решению 2/3 голосов присутствующих членов;

· принимать решение о ликвидации или о реорганизации Организации по решению 2/3 голосов присутствующих членов;

· определение приоритетных направлений деятельности организации, порядок формирования и использования имущества осуществляется по решению 2/3 голосов присутствующих членов

Правление Организации:

- избирается сроком на два года и во время между собраниями проводит деятельность Организации;

- разрабатывает и передаёт на утверждение Общему собранию изменения и дополнения к Уставу;

- рассматривает вопросы общественной, финансовой, хозяйственной и других видов деятельности Организации;

- принимает решение о создании предприятий, открытии филиалов, представительств, отделений;

- принимает и оформляет новых членов;

- утверждает поощрения (кроме денежных) для организации и граждан, принимающих активное участие в деятельности Организации;

- рассматривает иные вопросы деятельности Организации, не относящиеся к исключительной компетенции Общего собрания;

- утверждает смету расходов, отчитывается за использование средств общему собранию;

Правление собирается не реже двух раз в год. Правление правомочно принимать решения при наличии 2/3 его членов простым большинством голосов.

Председатель Правления:

- избирается сроком на два года, является руководителем Организации и проводит заседания Правления. Он распоряжается всеми материальными средствами и имуществом, принадлежащих Организации и несет ответственность за её деятельность;

- без доверенности действует от имени Организации, представляет её интересы в отношениях с другими юридическими лицами;

- определяет структуру и штатную численность, фонд оплаты труда, служебные обязанности сотрудников Организации;

- открывает и закрывает в банках расчетные и иные счета, выдаёт доверенности;

- издаёт приказы и распоряжения, принимает и увольняет работников в соответствии с трудовым законодательством.

Он может быть переизбран до окончания срока полномочий, решением Общего собрания 2/3 голосов присутствующих членов.

Ревизионная комиссия:

- избирается сроком на два года из числа членов Организации, не входящих в состав Правления и подотчетна Общему собранию;

- избирает из своего состава открытым голосованием председателя, заместителя председателя и секретаря;

- ревизует хозяйственную и финансовую деятельность Организации не реже одного раза в год;

УСЛОВИЯ И ПОРЯДОК ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ.

6. Источники образования средств и иного имущества.

Средства Организации формируются за счет:

· добровольных взносов и пожертвований юридических и физических лиц;

· доходов от производственной, хозяйственной и издательской деятельности;

· отчислений части доходов учреждений предприятий, дарений учреждений, организаций и граждан, в т.ч. иностранных;
· грантов благотворительных фондов;
· поступлений от благотворительных акций, от проведения и публикаций лекций, выставок, фестивалей, а также иных, не запрещенных законом поступлений.

Председатель отчитывается перед каждым жертвователем в отдельности о расходе пожертвованных им средств. Публикация этих сведений возможна только с разрешения жертвователя.

Средства Организации расходуются:

· на приобретения продуктов для проведения благотворительных программ;

· на приобретение расходных материалов;

· на оплату коммунальных услуг арендуемого помещения

· на оплату труда лиц, участвующих в реализации благотворительных программ;

· на иные цели, предусмотренные уставом.

В случае, если благотворителем или благотворительной программой не установлено иное, не менее 80 процентов благотворительного пожертвования в денежной форме используется на благотворительные цели в течение года с момента получения Организацией этого пожертвования. Благотворительные пожертвования в натуральной форме направляются на благотворительные цели в течение одного года с момента их получения, если иное не установлено благотворителем или благотворительной программой. 

Организация вправе использовать на оплату труда административно-управленческого персонала не более 20 процентов финансовых средств, расходуемых этой организацией за финансовый год. Данное ограничение не распространяется на оплату труда лиц, участвующих в реализации благотворительных программ.

В собственности Организации могут находиться здания, сооружения, жилищный фонд, оборудование, инвентарь, имущество культурно-просветительного и оздоровительного назначения, денежные средства, акции, другие ценные бумаги и иное имущество, необходимое для материального обеспечения деятельности, предусмотренной данным Уставом. В собственности Организации могут также находится издательства, другие предприятия, благотворительные заведения, создаваемые за счет средств Организации в соответствии с уставными целями и действующим законодательством. Всё имущество организации является её собственностью. Члены организации не имеют права на долю имущества в организации.

Организация осуществляет свою деятельность на основе безналичного и наличного расчета с гражданами и юридическими лицами.

7. Основные направления по осуществлению производственно-хозяйственной деятельности для выполнения уставных целей.

Организация по решению Правления может создавать предприятия общественного питания, такие как вегетарианские столовые, кафе, рестораны, создавать сельскохозяйственные фермы для производства экологически чистых продуктов, выступать соучредителем других предприятий различных организационно-правовых форм, а также приобретать акции и иные ценные бумаги, образовывать необходимые фонды, осуществлять в установленном порядке редакционно-издательскую и внешнеэкономическую деятельность, а также иные, не запрещенные законодательством и отвечающие целям Организации виды деятельности. Доходы от предпринимательской деятельности не распространяются между её членами.

Учрежденные Организацией предприятия проводят отчисление непосредственно учредителю от собственных доходов от хозяйственной, производственной, издательской и другой деятельности. Порядок и размеры отчислений, в соответствии с долей в уставном фонде, определяются учредителями.

8. Изменения и дополнения.

Порядок внесения изменений, дополнений в Устав осуществляется по инициативе 2/3 членов Организации с последующим утверждением на Общем собрании. Решение считается принятым если за него проголосовало 2/3 членов Организации.

9. Контроль за осуществлением благотворительной деятельности

1. Организация ведет бухгалтерский учет и отчетность в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.

2. Организация ежегодно представляет в регистрирующий орган отчет о своей деятельности, содержащий сведения о:

 финансово-хозяйственной деятельности, подтверждающие соблюдение требований настоящего Федерального закона по использованию имущества и расходованию средств благотворительной организации;

 персональном составе высшего органа управления благотворительной организацией;

 составе и содержании благотворительных программ благотворительной организации (перечень и описание указанных программ);

 содержании и результатах деятельности благотворительной организации;

 нарушениях требований настоящего Федерального закона, выявленных в результате проверок, проведенных налоговыми органами, и принятых мерах по их устранению.

3. Ежегодный отчет представляется в регистрирующий орган в тот же срок, что и годовой отчет о финансово-хозяйственной деятельности, представляемый в налоговые органы.

4. Благотворительная организация обеспечивает открытый доступ, включая доступ средств массовой информации, к своим ежегодным отчетам.

5. Средства, затраченные на публикацию ежегодного отчета и информации о деятельности благотворительной организации, засчитываются в качестве расходов на благотворительные цели.

6. Сведения о размерах и структуре доходов благотворительной организации, а также сведения о размерах ее имущества, ее расходах, численности работников, об оплате их труда и о привлечении добровольцев не могут составлять коммерческую тайну.

10. Реорганизация и ликвидация деятельности организации.

Реорганизация Организации осуществляется по решению общего собрания. Имущество Организации, являющейся юридическим лицом, переходит после её реорганизации к вновь возникшим юридическим лицам в порядке, предусмотренном Гражданским кодексом Российской Федерации.

Организация прекращает свою деятельность:

- решением общего собрания;

- решением суда в случаях, предусмотренном законом;

- прекращение деятельности Организации проводится в порядке, установленном законом. Ликвидационная комиссия назначается органом, принявшим решение о ликвидации.

Все имущество, денежные средства, оставшиеся после расчета с кредиторами, расходуются на её уставные цели.

Председатель правления Организации:                      /Иванов В.В./

