Заместитель начальника управления образования по развитию материально-технической базы

Функции и задачи:

-Анализирует состояние материально-технической базы муниципальных учреждений образования, принимает меры к ее совершенствованию. Разрабатывает перспективные планы строительства новых зданий, построек, реконструкции имеющихся помещений, вносит их на рассмотрение начальника управления образования администрации Юрьев-Польского района.

-Анализирует и контролирует соблюдение социально-гарантированных нормативов содержания детей в образовательных учреждениях.

-Направляет и контролирует деятельность хозяйственно-эксплуатационной конторы.

-Координирует деятельность муниципальных образовательных учреждений с ГИБДД, транспортной инспекцией, коммунальными службами, строительными и иными подрядными  организациями.

-Осуществляет контроль за улучшением санитарно-гигиенических условий в образовательных учреждениях, выполнением предписаний ЦСЭН, госпожнадзора, энергонадзора, теплонадзора. Организует и контролирует подготовку учреждений к новому учебному году, к работе в осенне-зимний период, ежегодно разрабатывает по данным направлениям соответствующие мероприятия и обеспечивает их выполнение.

- Контролирует выполнение учредительных договоров с образовательными учреждениями по совершентсвованию нормативно-правовой базы.

-Руководит работой специалистов:

· по охране труда и ТБ;

· по воинскому учету, делам ГО и ЧС. В их отсутствие выполняет их функции.

-Взаимодействует с комитетом по управлению муниципальным имуществом, комитетом по земле, комитетом по архитектуре, военным комиссариатом.

-Осуществляет контроль за совершенствованием материально-технической базы ОБЖ, физической культуры, состоянием гражданской обороны в подведомственных учреждениях.

-Выполняет обязанности начальника штаба ГО.

-Является членом Совета управления, членом районной аттестационной комиссии.

-Взаимодействует с главами сельских администраций на территории района по обеспечению устойчивого функционирования подведомственных учреждений образования, совершенствованию материально-технической и учебно-материальной базы.

-Проводит тематические проверки по вопросам, находящимся в его компетенции, участвует в комплексных проверках муниципальных учреждений образования.

-Ведет прием граждан по личным вопросам.

-Руководит работой по формирования архива, взаимодействует с районным архивом.

-Принимает участие в непосредственной подготовке к переводу и переводе на работу в условиях военного времени управления образования администрации района, подведомственных организаций отрасли «Образование».

