Заместитель начальника управления по учебно – воспитательной работе
Функции и задачи:
-Анализирует и прогнозирует тенденции развития системы общего образования, руководит формированием банка данных о педагогических инновациях, новых технологиях, формах и методах учебно-воспитательной работы, новых учебных курсах, экспериментальных учебных планах, новых типах учебных заведений.

-Обеспечивает ведение нормативной документации по вопросам своей деятельности, формирует перспективное и текущее планирование.

-Руководит:

             работой специалистов, анализирует и обобщает их работу; 

             опытно-экспериментальной и инновационной работой; 

             работой по    лицензированию    и    аккредитации    муниципальных общеобразовательных
учреждений.

-Контролирует:

обеспечение выполнения государственного образовательного стандарта, исполнение нормативных документов МОиН РФ, департамента образования администрации Владимирской области, управления образования администрации Юрьев - Польского района, по вопросам содержания образования, открытия учебных заведений нового типа;

организацию работы по аттестации и аккредитации общеобразовательных учреждений;

-Организует:

деятельность  учреждений  образования  по  выполнению  Закона  РФ  «Об образовании»;

инспектирование учреждений образования по вопросам обеспечения выполнения государственного образовательного стандарта, нормативных документов МО РФ, департамента образования, управления образования в пределах своей компетенции; организации учебно-воспитательного процесса; уровня обученности и качества знаний; состояние внутришкольного руководства и контроля по вопросам своей компетенции; охраны здоровья обучающихся.

-Разрабатывает:

перспективные программы развития муниципальной системы образования Юрьев -Польского района и вносит их на рассмотрение начальника управления образования;

критерии оценки качества работы ОУ района ;

критерии эффективности работы управления образования.

-Взаимодействует с главами администраций сельских округов Юрьев – Польского района по вопросам организации подвоза учащихся, создания надлежащих условий для обеспечения учебно-воспитательного процесса, организации горячего питания школьников,  создания условий для профессиональной подготовки старшеклассников.

-Является членом Совета управления образования, членом районной аттестационной комиссии.

-Координирует деятельность муниципальных образовательных учреждений дополнительного образования детей, деятельность образовательных учреждений по созданию и развитию новых форм, структур, технологий учебно-воспитательного процесса.

-Осуществляет:

деловые контакты с различного типа учебными заведениями, организациями;

                 готовит проекты договоров и соглашений о сотрудничестве по вопросам развития учебно-воспитательного процесса, представляет их на согласование начальнику управления;

осуществляет выполнение мероприятий по реорганизации образовательных учреждений района.

-Оказывает содействие в работе методических и профессиональных объединений учителей, решает в пределах своей компетенции вопросы социальной защиты работников отрасли.

-Отвечает:

                 за организацию составления статотчетов различных форм;

                за выполнение режима работы специалистами отдела образования;

-Ведет личный прием граждан, организует рассмотрение предложений, заявлений и жалоб;

-Замещает начальника управления во время его отсутствия.

