МЕЖДУНАРОДНАЯ НАУЧНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ СОЦИАЛИЗМ: ТЕОРИЯ, ИСТОРИЯ, ПЕРСПЕКТИВЫ. НИЖНИЙ НОВГОРОД, 16-17 АПРЕЛЯ 2011 ГОДА.
Уважаемые коллеги, гости, разрешите начать научную конференцию, которую мы назвали Советский реальный социализм. Поскольку учредитель это конференции НН РУСО, то я как  представлю президиум Арапов Анатолий Сергеевич. В более чем половине стран мира находятся социалистические партии (Германия, Франция, Китай), поэтому как не заниматься изучением социализма. Архангельск, Пермь, Улан-Удэ, Беларусь, Украина – это география наших участников. Из города Праги есть представитель, где есть клуб общественных наук, они пишут: «С великим понятием мы изучаем Ваши материалы… Новые условия мира, модерное общество, предполагает и творческие успехи и в постройке социалистического общества».
Баффит, Гейтс обращаются к американским миллиардерам, до 50 % своих доходов отдать бедным. Не случайно было предложение Ю.М.Лужкова национализировать ведущие отрасли экономики. Какого будет это название – социализм, цивилизм.

Профессор, дфн, главный научный сотрудник Института социологии РАН, Степанов Евгений Иванович, Демократизация массовой культуры поведения как необходимый фактор движения к реальному социализму. Сейчас в Беларуси прошла конференция, где были Степин, Гусейнов. Минчане передают привет всем общественным организациям. Мы продолжаем определенные традиции, нужно чтобы эти традиции только сохранялись. Перспективы белоруской культуры в новых условиях, во что их беспокоит. Именно гражданское общество призывает самих граждан улучшать свое состояние с помощью инициативы. 

Глобальное порабощение России или глобализация по-американски. Так называется книга. В основе идет подмена чувства товарищества расколом, индивидуализмом, которые закрепляются идеологически. Это во многом показывает, что если Беларусь, что-то сохранила, то очень остро встаёт вопрос о противостоянии между чиновничеством и остальными группами.

У меня тесная связь с Северным Кавказом. Тем есть СКАОС, где была конференция. Раньше Ростов был столицей этого округа. Сейчас Пятигорск. Государство это сделало ради ослабления противоборства. Пятигорск – это один из крупных городов ставропольского края, где 90 % русские, украинцы, хотя там много и других национальностей.

Вопрос: наличие гражданского общества в Беларуси определяется тем, что там есть остатки социализма, или начала капитализма?

Ответ: первое. Президент не только провозглашает социалистические принципы активного участия самих граждан, но и увеличивать их. Для нас, напротив, коммерциализация. Пока мы не построим социального государства, мы не сможем вернуться к социализму, т.к. Горбачев признал «социализм с человеческим лицом», значит социализм
Вопрос: но гражданское общество, это буржуазное общество?

Ответ: Гегель говорил, что государство важнее гражданского общества. Я не могу с этим согласиться, что государство снимает противоречия общественные, оно может и усугублять. НЕ могу согласить, что гражданское общество не свойственно социализму: бесплатное образование, здравоохранение, льготы.

Спор: это не льготы, это завоевания отцов. Вот мигалка у Михалкова, это льгота.

Вопрос: в Швеции есть гражданское общество? Да. Оно насквозь буржуазное. Волво, Электролюкс. Кто платит, тот и заказывает музыку, т.е. они допускают только те послабления, которые им выгодны.

г. Киев, национальный технический университет, Богачев Роман Михайлович. От понимания жизни к жизни понимающей.

Наш декан, Борис Владимирович Новиков, просил передать лучшие пожелания, именно здесь он заразился темой творчества, проблемой творчества. Благодаря организаторам восстанавливаются те разорванные связи, хронотопы, органически и неорганические связи. Пусть возникает общее пространство домысливания. Наш декан всегда фонтанирует идеями. Не только марксизм и творчество, куда я Вас приглашаю. Конференция советская философия. Об этом и мой доклад.

Гегель сказал, что философия, это эпоха, схваченная мыслью. Мир никогда не удовлетворял человека, он хотел его преобразовывать, созидать. Эрида – радуга, один из символов философии, то, что соединяет мир человека и мир богов. Воспроизводство жизни, ее понимание. Жизнь, это совпадение сущности и существования. Бытию объетивном, онтосу, противопоставляется бытие субъективное, гнозис. Метафизическая халява – потреблять только здесь и сейчас. И мы оказались «голенькими человечками». Отсюда все беды. Только становление подлинной субъектности, позволяет преодолеть субъективизм, его бесчувственность в душе, в практике. Мир принадлежит человеку настолько, насколько он принадлежит миру. Мы – русский народ, и это исторический выбор. Он отстоял свою сущность, победив в Великой отечественной войне.
Позволим не согласиться с Рерихом, что сострадать могут люди, а сорадоваться, люди. 
А может быть, советскость, как избыточность, молодость. Социализм – это интересно, но это и опасно (по Новикову). Борта высоки и свистков не слышно (Екатерина Великая). Из искры разгориться пламя, неопалимая купина.
Вопрос: признаете ли Вы методологическую ограниченность марксизма, какие еще марксизму нужны новации.

Ответ: я думаю, что это постмодернизм схватил трансгрессию как одну из форм снятия. Они безграничны в своим возможностях, их просто нужно воплощать в действительность. 

Формы, это формы, они могут быть рациональными, могут быть иррациональными. Есть солидарность, есть солидаризм. Что плохого было в немецком национал-социализме? Изобилие? Но это солидаризм, за другой счёт. В диалектическом взаимодействии возникает ответственность: депутаты – полномочия есть, обязанностей нет, электорат – обязанности есть, а полномочий нет. То, что сейчас пытаются подменить термином конкурентность государства.
Марксизм – целостность, тотальность, единство разнообразия, разнообразие единство. Что дал миру шведский социализм? Мы дали: космос, альтернативу глобальному капитализму.

Шетулова Людмила Дмитриевна, дфн, Природа социализма. Первая фаза коммунизма раньше определяли. Административная система, машинный феодализм, рабовладельческий социализм, тоталитарное общество. Однако феодализм плохо согласуется с машинизацией. В этих определениях есть негативный эмоциональный заряд. Сама я считаю социализм отдельной общественной формацией.
В конституции 1977 г. Пытались внести четвертую форму собственности – профсоюзную (до этого была государственная, колхозно-кооперативная, общественная).

Государственная монополия, обращенная для народа, это социализм (Ленин)

Москва, Московская школа бизнеса, Мареев Сергей Николаевич, Социализм: от формального к реальному обобществлению.
Моя позиция социализма воспринята от Ильенкова И.В. Относительно реплики о шведском социализме, когда я работал в институте экономики, у нас была делегация норвежских социалистов. В беседе, они сказали, что у нас социализма больше чем у Вас: тюремное наказание (на выходные домой). В ОАЭ любой житель может прийти к эмиру и попросить деньги. Что это социализм, феодализм?

Ильенков спорил к экономистом Яковлевым-Кронродом, который считал, что это первая фаза коммунистического общества. Теория развитого социализма. С точки зрения марксизма, она уязвима, ad hoc гипотеза по случаю, чтобы оправдать какое-то событие, придумывается гипотеза. 
Сталин понимал, что ни о каком коммунизме не может быть и речи. Надо было создавать систему безопасного государства. Сталин такую систему создал и спасибо ему.
Если у нас гражданское общество, то должны быть институты. Когда Гусейнов приехал в США, он стал рассказывать, о том, что он собирается строить гражданское общество. А они спрашивают, что это такое. ГО – это времена Локка, Гегеля. Сейчас уже это понятие устарело.
Свобода, равенство, собственность, а не братство (лозунги ВФР)

Путина спрашивают олигархи: не рано ли мы провозгласили социально государство. Нет, нужно выполнять социальные обязательства, Путин умнее других.

Государство по Ленину должно быть крестьянско-пролетарским. Современное государство таковым не является.

Вопрос: насколько долго будет движение? До чего надо двигаться.

Ответ: Ленин сказал, что относительно судеб русской революции, они ждали ответов от истории. Пока не пройдёт процесс, нельзя прогнозировать. 
До чего? Не будет олигархии, массовой культуры, капитализма.
Индивидуальный труд не может оцениваться в деньгах, т.к. мерка стоимости не приложима к нему.

Вопрос: нам нужно выбросить из лексикона гражданское общество? Тогда какое общество сейчас у нас?

Ответ: два условия ГО: частная собственность (в современном мире в виде таланта или профессии), институты самоуправления.

Вопрос: Маркс и Ленин говорили о том, что коммунизм должен отойти вместе с государством. Надо к гражданскому обществу переходить. Принят закон о местном самоуправлении. На Северном Кавказе гос. служба внедряет самоуправление.
Ответ: я слышал про этот закон

Вопрос: Хрущев – изобилие есть коммунизм (сейчас есть потребительское общество). 

Ответ: Великий почин Ленина. Это идет из самых масс. Он был очень рад. В колхозе тоже сохранялось самоуправление: можно было самому пойти и вырыть могилу на кладбище, а сейчас это муниципальная собственность, они называют это незаконным захоронением.

Табаков Василий Иванович, советский реальный социализм. Сегодня первый день на Кубе работы Компартии. В Китае руководствуются идеями Ленина, Дэн Сяопина. А также во Вьетнаме.

Вопрос: колхозный рынок, это социалистический рынок?

Ответ: он действовал, как и обычный буржуазный рынок, считать его социалистическим нельзя.
От каждого по способности, каждому по труду. Это не маркс формула. Можно ли прибавочный продукт распределять по труду. Зарплату можно было только по стоимости рабочей силы. При Сталине инженер в 3 раза больше получал. Во времена Сталина социализма не могло быть. Социализм – общенародное присвоение прибавочной стоимости. В 1987 г. Саркисян, который работал в банке, он обнародовал, что на книжках около 300 000 млрд рублей лежали (курс доллара = 1 рублю). Из этой величины 80% было у 3 % владельцев книжек, остальные – у населения. У нас были средства строения социализма. Если бы был, то возврата к капитализму не было бы.
Профессор Соколов Сергей Васильевич из НН. Мы провалились в зияющие высоты социализма (Зиновьев). Моя политическая система состоит из государства, гражданского сообщества (свободные профсоюзы, СМИ, партии и т.п.), коррупционное сообщество.
Вопрос: какие стрны Вы считаете передовыми. Какой критерий?

Ответ: из 57. Базисов является демосоциальная (люди и бытовая сфера), природная сфера. В Китае нет ни грамма социализма. Куба – это несчастная социалистическая страна.

В советском обществе был уничтожен капитализм. В Германии был социализм. Альянс социалистических стран – Рим, Берлин, Токио. Сталин не мог додуматься, что Гитлер додумается о разрушении плана.
Вопрос: сколько сейчас чиновников?

Ответ: 1,5 млн. человек, а при Сталине было 500-600 

Тоталитаризм. Пролетаризм. Марксизм. Между православием и гос

Марксистский имплантант был ложной религией.

Сталин, Муссолини – это одно и то же, фашизм, тоталитаризм. Когда Хрущев был в Америке, запустили спутник. Время марксизма прошло. Живите спокойно. Жить нам осталось недолго
В ГУЛАГЕ было не больше 1,5 млн.

Майборода Владимир Михайлович
Большинство докладчиков прогнозировали продолжение экономических отношений социализма. Это заставило меня исследовать историческое назначение всех обществ: создание достаточного простора для дальнейшего развития каждого общественного элемента. Историческое развитие происходило по типу выполнения своего предназначения. Уже дважды в истории встречалась такая ситуация, когда общество не могло выполнить свое предназначение до конца. Поскольку общество не могло обеспечить воспроизводство рабов, есть предел. Однако общество ищет как выполнить свое предназначение до конца. Отсюда другая форма, азиатская. Россия не была рабовладельческим государством (хотя рабы были). 

У пролетариата было три выхода: 1) хищение, 2) самоубийство, 3) объединение в класс, для защиты своих интересов). В нашей стране рабочие отстранили буржуазию от управления. Маркс искал, когда историческое назначение капитала будет выполнено, когда исчезнет такой труд, когда люди научат делать вещи делать то, что до сих пор делали сами. Сейчас это произошло, воплощение техники в производственные отношения. Новый способ общественного производства находится в процессе становления.
Вопрос:  побеждает тот строй, у которого выше производство труда (Ленин), значит мы погибли по Ленину.

Социализм потерпел поражение в борьбе с США (Дж. Буш).Поражения не было. Социализм выполнил до конца свое предназначение. Нужно разрабатывать вторую стадию коммунизма.
Вопрос: когда?

Ответ: история ускоряется. Сейчас уже есть киборги, существа, которые в стадии становления, но за ними будущее. Меньше 70 лет.
Социализм – это строй, навязанный волей Маркса, Ленина, Сталина. Вот такие дают определения.

Касьян Андрей Афанасьевич. Кибернетика в контексте идеологии. Группа моих коллег получила грант на анализ идеологических дискуссий (6: философия, языкознание, физика, химия, биология, политэкономическая).В это время себя утверждала кибернетика. Считается, что она с боем прорывалась в нашу науку, что на нее были гонения. Могу сделать вывод, что это миф, внедренная или стихийно сложившиеся представления. Совершенно иначе. Есть два ракурса: Москва, Горький. В М.  никаких мероприятий, где были инициаторы (Сталин, Жданов, где были вовлечены Академии наук), никаких установок. В 1952 Мирашевский, историк психологии назвал кибернетику «наукой мракобесов». В ВФ, где давалась статья с негативной оценкой кибернетики. В 1954 Комин, математик, опубликовал нейтральную статью. 

В НН, в университете. Вышло много воспоминаний ректоров. Много говорится о языкознании, биологии, но не о кибернетике. Ни на уровне ректоров, ни на уровне ученых советов, протоколов. До 1956 г. Была газета «За Сталинскую науку». Впервые в конце 59 встречается слово кибернетика. Таким образом, процесс становления кибернетики был последовательным. Есть силы, которые демонизируют прошлое. Нужно представлять события в том свете, как они были.
Отец кибернетики Винер, написал книгу в 1948, в СССР переведена в 1959. Даже Винер допускал, что могут быть проблемы с заменой человека киборгами.
Не было зародыша отставания в кибернетике в самом СССР. В Москве был информационно-аналитический техникум. Активно развивалась технология самонаведения ракет. Выпускников техникума заставляли поступать в ракетный.
Волков Юрий Константинович, Арзамас-16. Проходили выборы в законодательное собрание. Правящая партия в Сарове, Арзамасе потерпела поражение. Большинство докладов, которые я слышал, они соответствуют жанру политических дискуссий.

Профессор Кутырев выступил с инициативой отметить юбилей академик Константинов А.Ф.

Митин Марк Борисович. Выходец из провинции, служили в спец. частях. 22 июня 1901 – 15 января 1987. Был членом ЦК. Кураев: карьера поэта Бездомного. Автор 600 работ об историческом материализме. Константинов нашел плагиат у Митина. Последний был выведен из состава ЦК партии.
Чесноков – создатель отечественных масс медиа. Об исторической сущности еврейской нации. Мировоззрение Герцена (сталинская премия). Способный ученый и администратор. Умер в 1973 г.
Спиркин Александр Георгиевич. 24 декабря 1918 – 28 июня 2004. «Рыжий кот» так называл его Константинов
Марахов Владимир Георгиевич, 7 марта 1929. НТР диссертация

Ковалев Александр Митрофанович. Диалектический материализм. 350 научных трудов. МГУ включил в число интеллектуалов. До 1980 «ленинская теория революции». Дисс. Проблемы самоорганизации - последние работы. Родовая сущность человека. Эволюция взглядов происходит. Не столько теорию, сколько метод используют. Вполне 
Ковалев Александр Митрофанович – у него Кутырев писал диплом

Реорганизация Института Ленина, Института Маркса. Плеханов гениальный диалектик, Ленин гениальный практик.

Найдите Аксельрод, пусть читает лекции, только не давайте ей агитировать за меньшивизм.

Воронеж, Шимина Елизавета Николаевна, д.ф.н. историческое значение культуры периода социализма в СССР.

Фролов, политический обозреватель Советской России. Сумбур вместо музыки. Внедряется мысль, что Шостакович испытал давление от советской власти. Оказывается в советское время выступали против низкопробного, шелухи на уровне общественного сознания. А сейчас захолустье культуры превозносится как вершина. Культура это очеловечивание человека. Козлова. Советский человек. Культура социализма вызывает привлекательность, т.к. был подъем народа, энтузиазм, который нельзя вызвать постановлениями сверху. Период, когда была поднятая целина. Была ликвидирована неграмотность. Да, она проигриывала в элитарности, изысканности, это была культура людей, недавно неграмотных. Роман Кочин написал роман об автозаводе. Приходили крестьяне в лаптях. Жизнь автозавода до войны, во время, после войны. Сложились традиции у людей, которые недавно были неграмотны. Они создали культуру человеческого общежития, общения, производства. Такой пассионарности советского строя не было нигде. Пока люди строили социализм, он был. Люди продемонстрировали качества во время войны. При всем дефиците во время войны издавались детские книги. Экспонаты Эрмитажа перевозились, насколько они бережно относились к культуре в целом. Было творчество Маяковского, Шолохов, сколько было новаторского. И в период перестройки все это охаивалось. Не говоря уже о Горьком. Сейчас эта культура понимается идеологами в меру своей испорченности. Если сопоставлять советскую культуру и современную, есть достижения в области быта, сфера обслуживания. Если раньше батон в авоську засовывали, сейчас он упакован. Но исчезла культура бытия. Я ссылаюсь на исследователя Булавку. Это идеальное эпохи социализма. Культура творила человека как в период ренессанса, так и в период социализма, они творили новые отношения. Поэтому не надо связывать с кибернетикой, это творение человека. Впервые в мире победили простые труженики. Советская интеллигенция это не миф. Зам министра Молотова Василь Васильевич  Кузнецов. Он из села. Это не холеное лицо, трахома в глазах. Когда пригласил в Москву, мать спросила, а где я буду онучи шить. Поднимались из низов. За такое короткое время растить кадры. Песенное творчество. И лирика и суровость. Смысл. Сейчас пустые побрякушки. С точки зрения не нужно сводить способ производства, т.к. это общественные отношения. При социализме началось разотчуждение, снятия отчуждения. Сейчас блеск, красивость. Советская культура она сильна идейностью. Миф о том, что возможно искусство без идеологии. Там, где идеология носит грубый апологетический характер, это неприемлемо. 
Дм.Ив.Чесноков работал на кафедре Горькоского университета, прекрасно читал лекции, я не скажу, что он был сталинистом, хотя он был в комиссии создания партии. Это самый молодой доктор. Очень грамотный человек. Очень внимательный. Митин имя нарицательное. Не только Митин есть в философии.

Раньше люди хотели и могли заниматься. Сейчас возможности сужены. Возьмите хор Пятницкого, сколько трудностей он испытал. Творчество не поддается законам рынка. Все звезды едут в провинцию. Они выживают. А жизнь духа, это жизнь духа.
Пенза, Чернова Ольга Васильевна. Мы, послевоенное поколение, наблюдали отношения. Человек человеку друг, товарищ и брат. Это действительно воплощалось. Иду я 6-летняя девочка за молоком на соседнюю улицу. Сейчас родители выматываются, до детей дела нет, а чужим тем более. Трепетное отношение к детям. После войны был пик рождаемости, по 40 человек в классах. Мы получали прекрасные знания. У кого хорошо шли уроки, они занимались с другими детьми. Уважение к другому, уважение в деревне к учителю. Я сравнивала моральный кодекс строителя коммунизма с Библией. Каждый за всех, все за одного. Каждый помогает своему товарищу (Библия). М.М. Громыко. Мир русской деревни. Огромную роль играла старшая часть общины в формировании ценностей. В церкви борьба стяжателей и нестяжателей. Эта борьба продолжается до сих пор. Священников патриотов посылают в далекие приходы. Коллективизм (слово товарищ нам дороже и выше всяких слов). В западной психологии нет отношений товарищества. Оно характерно для общества с коллективистскими ценностями. Они дают человеку силу преодолеть самые сложные препятствия. Социалистическое соревнование коренным образом отличается от капиталистической конкуренции. Валентина Каган вывели три бригады вперед отстающих. Сейчас не знают ее уже. Песни были замечательные. Эх, хорошо бойцом отважным стать. Эх, хорошо на Луну слетать. Если бы не общинно-жертвенный труд, то вряд ли смогли бы выжить. Не всегда награждались. В психологии делиться культура на феминную (рождение детей, поиск смысла жизни) и маскулинную (обогащение, достижение целей).
В Госстандарте по культурологи, одна строчка про Россию: «вклад России в мировую цивилизацию».

День второй.

Обращение к президенту.

За последние годы страна сделала один шаг вперед в гражданскому обществу и два шага назад, утратив социалистические достижения. Пожалуйста, не делайте еще один шаг к дикому капитализму.

Реплика: наивно, все равно, что тигра просить не есть мясо.

Комитет по десталинизации, по борьбе с фальсификацией истории. 

Профессор Медведев Александр Викторович. Мои мнения по поводу некоторых суждений. Проф. Соколов – это демагогия либерального уклона. Советская власть исключала участие не трудового народа. Интеллигентские советы появлялись. Не было буржуазии. Что осталось советского от власти? Ничего. Неправомерен термин по по отношению к современной власти. Далее. В прошлом году я полемизировал с представителями философского кружка Зеленова. Многие считают, что у нас не было социализма, было переходное общество. У нас было принципиально общество принципиально отличное от капитализма, т.к. была ликвидирована частная собственность на средства производства. Общество то было реальным, почему мы должны сейчас гипостазировать некую идеальную сущность? Не стоит характеристики идеального социализма сравнивать с реальным социализмом.
Доклад «Почему не состоялась реформа социализма в СССР»

Классики марксизма только общие наметки сделали, каким будет социализм. Приходилось исходить из практики, она подталкивала к определенным выводам. Гражданская война потребовала ввести военный коммунизм (который был во всех странах, воюющих в Первой мировой). После войны он вернулся к НЭПу, предлагал кооперативный социализм. Сталин: государственный социализм. Вывод в основном верный, но было завышение результатов: съезд партии делал вывод о возможности построения коммунизма в одной стране. Как говорили делегаты 1937 г.: за 20 лет построили социализм, за 20 построим коммунизм (секретарь Сталина Поскребышев от своего имени). Лично Сталин и Молотов в своем докладе. Это в результаты пленума вошло. Коммунизм это безгосударственное общество, общественное самоуправление. Эту же идею Хрущев потом взял. «Экономические проблемы социализма в СССР», где он говорил о необходимости сохранения частной собственности. Далее Хрущев снова вернулся с идеей коммунизма, семилетку за 3 года. Выступал Бутенко в МГУ, он готовил с другими доклад Брежнева: надо строить развитое социалистическое общество. Однако по радио прозвучало: уже построен социалистическое общество. Накануне члены Политбюро собрались у Брежнева, посмотрели доклад и решили, что уже построен. Брежнев Капитал Маркса под подушкой не держал. Дальше пошли катать труды о развитом социализме. Даже в Конституцию вписали эти черты. Сложилась новая историческая общность, советский народ. Были целевики из Таджикистана, Туркмении (любимая песня – мой адрес не дом и не улица). Было много межнац. проблем. Горбачев повел курс на конвергенцию двух систем. Я думаю социализм у нас возродится. Порой то, что для истории миг, для нас целая жизнь. Капитализм не может выйти из глобального кризиса. Марксисты должны всегда изучать современное общество. Исходить из реальных тенденций. Мы писали, рабочий класс – ведущая сила, но число рабочих сокращается. Вот такие вопросы возникают. 
Вопрос: КПРФ высказало в своей программе: построение социализма 21 века. Какое это общество?

Ответ: управление при социализме. У марксистов было положение: диктатура пролетариата, национализация средств производства. Эсеры, наши народники доказывали, что должны быть социализированы земля и производства. Ничейные, но кому надо пользуются. В деревне социализм, в городе капитализм. Управляет предприятием профсоюз, коллегиально. После гражданской войны, были бы эффективны такие органы? Нет, только государство. Ленин тоже предлагал идею кооперативного социализма. Во вторую программу партии было записано, что все должно перейти профсоюзам. Ленин был против, т.к. не справились фабзакомы. Отдельные предприятия работали без дотаций. Но была другая крайность, Югославия, где был анархо-синдикализм. Управляла заводская бюрократия, республиканская бюрократия. Словения пошла вверх, а Косово отставало.
Вопрос: что такое социализм.

Ответ: социализм , по Марксу, это первая фаза. Сейчас многие делают выводы, что это отдельная экономическая. Это такой строй, когда нет частной собственности (когда общенародное потребление), когда оплата по труду. Это очень сложная проблема, как оценить труд. Инженеры получали меньше. Водители получали больше ассистентов, в шахтер вообще 700 р.

Реплика Табакова: Куделин рассказывал. Хрущев приехал на ДВ. Его приглашали либералисты в Англии. Господин Хрущев, что такое коммунизм, коротко. Он понатужился, коммунизм, это когда за уши не оттянешь.

Ответ: эсеры считали, что будет социализм. Арнов, теоретик эсеров, социализм не есть равенство в нищете. Левый эсер Трутовский, заявил в 1918, что капитализм есть неравенство в той же нищете. Т.е. лучше быть равными в нищете.

Реплика: социализм как исторически. Леруа француз предложил, противопоставление индивидуализму, т.е. коллективизм существования. У Маркса: возращению человеку человеческой сущности.
Реплика: Брежнев был умнее Хрущева (троцкиста). Ребята, не надо мне цитаты из Маркса вставлять, а то подумают, что я Маркса изучал.

Вопрос: есть ли достаточные критерии социализма? Если их нет, то где наука.
Ответ: у Ленина, если бы математика затрагивала интересы людей, то аксиомы бы опровергались.

Реплика Грехова: несколько насторожила резолюция 18 съезда ВКПБ, вы как историк точно нам продиктовали? Есть социализм как модель или социализм как движение. Я считаю, что Сталин был сторонником движения. 

Ответ: 18 съезд, был тезис о возможности построения коммунизма в одной стране.
Реплика: материальное изобилие, больше демократии, больше социализма. Известная формула: коммунизм как всестороннее развитие каждого как условие развития всех. Однако все эти формулы они во многих успешных странах достигаются. В странах золотого миллиарда нет проблемы голода.
Галина Павловна Терехова, РУСО г. Самары. Я больше практик. Преподаю налогообложение, экономику культуры. Являлось ли наше государство отдельной формацией или нет? Это был гениальный эксперимент гениальных людей, который продолжить никто не смог. Не даром Энгельск содержал семью Маркса, чтобы дать ему возможность работать. 
Читая гос службу, пришлось изучить ее исторические корни в Германии, Китае, России. Китай сохранил свои традиции отношения к земле, управленческие традиции. Они очень много пустили своих молодых людей на Запад, но из не пускали в управление. Им давали кооперативы, ссуды. Но управление китайское, западный мусор должен выветриться. Понаблюдайте, два китайца. Это уже группа, они слажены, думают одинаково.

Воспитательные традиции. Почему такой эксперимент было в России? У нас коллективистское мышление, самопожертвование. Советская педагогика развивалась на традициях народной педагогики. Труд – основа жизни, от старшего к младшему (см. пословицы). Слава труду, такие же лозунги в СССР. А сейчас другие поговорки: работа любит дураков, от работы конь дохнет. Коммунизм – это когда человеку хочется работать.
В Самаре мы провели общественные слушания по образовательным стандартам, которые выводили литературу из образования, усечения по всем предметам, по русскому языку. Сейчас идет вторая волна. 
Традиционное воспитание является общепланетарной системой жизни.

Вопрос: труд у нас сейчас отчужденный? 

Ответ: да, нет творческой радости, т.к. для выживания, получают одно образование, работают по другому. 
Реплика: Как-то раз я встретил электрика в деревне. Он спрашивал меня так, где ты работаешь? Я сказал, наукой занимаюсь. Это ему ничего не сказало, ты сидишь в сухом месте? Ни один работяга в СССР не наставлял своих детей, иди в электрики, хотели чтобы дочь в конторе сидела (в сухом месте). Поэтому до некоторой степени эта система была лицемерна. Любой наемный труд принадлежит не тебе, хозяину и я себе не принадлежу. В этой ситуации нужно говорить о ликвидации отчуждения.
Реплика: есть привлекательный труд, есть непривлекательный. И при коммунизме кто-то должен коров доить

Реплика: пока корову будете доить, коммунизма не будет.

Реплика: Кропоткин говорил, что первую половину дня работать физически, а вторую – интеллектуально.

Реплика: в офисе сидеть в дресс коде, это тоже отчужденный труд. Молодежь стихийно пытается освободиться во фрилансеры.

Ответ: социалистические отношения: общество есть ты, ты трудишься на себя.

Реплика: в советском обществе есть разделение труда, частичный труд, это уже отчужденный.

Реплика: Китай ничего нового не создает, он копирует. СНГ – мы другие, мы можем быть и там и там.

Кобылин Игорь Игоревич, Дефетишизация искусства или искусство как способ производства.
Вальтер Веньямин, автор как производитель, визуальное искусство. Происходит отчуждение искусство, создание творческих союзов, идеологический диктат, бюрократизация (увеличение количества посредников способствует отчуждению). 1930 годы. Авангард 20-х свелся к канонизированному реализму. Становление ренессансной живописи было связано с развитием цивилизации меркантилизма. Теперь на первый план выдвигается меновая стоимость. На смену средневековому цеховому объединению (во Флоренции художники принадлежали к цеху аптекарей и врачей). Так же как за телесностью видим отношения чисел, торговец видит выгоду в товаре. Обожествление индивидуальной воли неотделимо от меркантилизма. Искусство становится товаром, товар наделяется признаками искусства. Публика желает наблюдать перформанс вещи. Таинство эпифании недосягаемости супермаркета. Товар – экспонированный фетиш, обещание большего, что он есть. Следующая модель. Вещь устаревает в момент покупки. Дизайнерские футболки, которые нельзя стирать. Советский товар был лишен этого измерения и был поэтому непопулярен. Нетоварность советского товара и неискусность советского искусства. Борьба с формализмом в сов искусстве – это борьба с фетишизацией. Это помогает сегодня. Реди мейд Марселя Дюшана. Писсуар становится объектом искусства («Фонтан»). Образ выводится из режима созерцания, режима наслаждения, превращая его в объект
Ответ: сталинский кинематограф – это прекрасно, именно тем, что он не развивает эстетически. Вчера была критика массовой культуры. Но эта не очень плохая вещь, это сообщество в аффекте, не принадлежащую мне или кому-то. Это образ, который объединяет и продвигает.

Вопрос: античный театр, это тоже самое?

Ответ: это другой режим. Здесь разрушается нормативная поэтика. Зависимость социального жанра (плебсу только комедии). Роман в соц реализме для любого. Античный театр обращен к свободным грекам.

Вопрос: Голливуд, Сталин.

Ответ: Фрэнк Капра, мистер Смит едет в Вашингтон. Если поменять Линкольна на Ленина мавзолей, это тоже самое. Рождение ам. нации. Советское кино собирает в одно сообщество. Это один режим.

Вопрос: искусство, это получение чего-то нового? Вольтер сказал, дайте нам новое, если его нет. Станиславский: мода – отсутствие вкуса. Форма, которую можно заполнить безграничным содержанием и жизнью. Каким содержанием можно наполнить писсуар? Реализм
Ответ: согласен с пафосом Вашего выступления, но не очень с деталями. Я не очень верю в существование вечных форм в искусстве.
Вопрос: если у Мухина вместо серпа и молота будет радуга, это будет соц реализм?

Ответ: наверно да.

Реплика: соц реализм прошел разные стадии. Современные его критики ассоциируют девушка с веслом, гипсовые скульптуры. Было и это, был броненосец Потемкин, Железный поток, и Маяковский, есть и кроме, он главный наш маляр, поет о пробках в Госсельпроме. Высший подъем – предвоенные период, как ни странно 1937 год, Пушкин, Невский к/ф. После войны начался упадок. Хотя формально это соц. реализм. Необходимо подходить исторически к этому явлению. Лифшиц пишет про античный театр, одного драматурга наказали за то, что он поставил слишком чувствительную трагедию, публика заливались слезами, рвали воловы и царапали лицо себе, т.к. нарушена мера, главный критерий, мера воспитания граждан. Цензура была уже у греков, были специальные чиновники, которые следили за детским воспитанием, женской нравственностью, репертуаром спектаклей. В 30е годы были диктат, но он исключал всякую пошлость. 
Реплика: у Вас есть релятивизм к искусству. Искусство должно формировать художественный вкус (Выготский). Если бы у Мухиной, была радуга, она выпадает из советской эпохи. Я считаю, что есть мировое искусство, есть у него цель. Вы вводите технологизм при переходе от Средневековья к Возрождению. А разве икона, не является духовным.
Ответ: я подчеркнул средневековую утилитарность, был анонимный стандарт. Это не нужно абсолютизировать. Я не верю в вечную эйдетичность.
Реплика: Рабочий и колхозника остаются в рамках мирового искусства. Соц реализм подпрыгнет в цене.

Вопрос: если Вы не верите в идеальные формы

Ответ: искусство это всегда авантюра. Беньямин – произведение искусства в период его производства. Кино это же балаган. Арнхейн подключает мировую литература. Беньямин ставит вопрос, как меняется искусство с приходом фото и кино. Где оригинал?

Реплика: где граница между пошлостью, если эта новая форма. Сейчас снимаются в ванне и в интернет публикуют.
Ответ: дом-2, это саморепрезентация. Ну и что, что?
Зайцев Виталий Иванович, д.филол.н., заведовал кафедрой журналистики, эстетики СПб, Мариуполя, член союза писателей. 
Усиливается поток цифровой символики: журнал 7, пятерочка, три толстяка. В последнем номере Нижегородской правды статья «Великий немой» о Горьком. 11 июня 2011 200 лет со дня рождения Белинского. Кондаков назвал его губителем литературы. Как его подают? Был ли он критиком. 300 лет Ломоносова не отметили, а также Салтыкова-Щедрина. 

22 июня – это день нападения или день отпора?

Эстетику преподавал М.С. Каган, это энциклопедист того времени. Эмкин читал диалектику. Широкий смысл социализма – идеальное представление, к чему мы должны стремиться, целостная модель. А реальный социализм, какой получается. 
Реальный социализм определяется не изобилием, а социальной гармонией, когда были евтушенковские чтения. Симфонические оркестры, балет, кино. Подлинная народность, это когда совпадет чувства, вера и государство.

В НН был создан институт человека, подобно тому, как был создан институт мозга Бехтерева.
Россия, не от Волги до Енисея, а от Буга до Амура.

Вопрос: Вы читали, что о Кагане написал Лифшиц? Он критикует, что он пишет об искусстве безыскусно. Об искусстве нельзя писать также как о карбюраторе.
Ответ: Лифшиц консерватор. Каган старался быть открытым, литература подсознания, модернизм, нужно сопоставлять это с социализмом. Ленинградская школа пушкинского дома. Он был первый, кто в начале 60-х годов, какое место Сальвадор Дали, Пикассо занимают в эстетике. У него есть дизайн в эстетике.
Коммунизм есть возвращение человеку человеческой сущности (Маркс). Коммунизм есть искусство, так должна быть тема 70-х, но не получилось, т.к. культура по остаточному признаку. Гагарин был на Кубе, его пригласили в США. Очень боялись. По Манхэттену идет, майор Гагарин и никто не показал, смотрите, Гагарин. 
Выпускники факультета славистики из США: не знают Твардовского, Заболоцкого, только Толстого, Пушкина, Солженицына.
Вопрос: можно ли судить об одухотворенности лиц? Офтальмологи не знают такого понятия, у них глаза не лучатся. 

Вопрос: почему 60-ки полезли в антисоветчики?

Ответ: надо быть снисходительным к слабостям большого поэта. Когда он получал гос премию из рук Путина. Быть бессмертным не в силах… Если будет Россия, буду и я. Когда его исключали из союза писателей в 60-е годы, спросили Р.Рождественского.
Пушкин: простите, таким, как бог меня создал, другим я не буду, Слугой только у Господа Бога и это привело к событиям на Черной речке. Дочь потом лила грязь на своего отца.

Вопрос: Бушин признаете критиком? Он исказил что-то про Евтушенко?

Ответ: Шолохов, Леонов, Саган выступали по поводу Романа. Евтушенко приехал туда, а его не приглашали.

Грехов А.В.: спасибо всем, особенно тем, кто приехал, они придали интеллектуальное разнообразие. Мы надеемся на дальнейшее сотрудничество. Мы обсудили многие проблемы. Вчера стояла проблема сущности советского социализма, сегодня было культурологическое обсуждение, несколько бедно было экономическое участие 

Реплика: с экономикой сложнее всего.

Понятно, что у всех разные взгляды. Может, кто-то остался неудовлетворенным, но на это и конференция. В следующем году у нас может возникнуть проблема, т.к. в июне будет Всероссийский философский конгресс. Может быть заявить как секцию? Июнь 2012.
Реплика: Надо там обозначится РУСОистам обязательно
